



Activity held to attract PhDs returned from overseas

The 2024 Zhongshan Talent Introduction Conference for PhDs Returned from Overseas was held at the International Science and Innovation Center in Cuiheng New District on February 28. More than 100 returned overseas PhD holders from over 20 countries and regions attended the conference.

Text translation
Li Jing

全市工业产品质量提升誓师大会召开
抽调专人成立专班
多措并举提升工业产品质量

播下“春天的产业种子”

中山举行2024年第一季度制造业项目集中动工仪式，69个项目总投资564.4亿元

今日导读

3

“雁南归”百名海归博士中山行启动,郭文海化身“招才大使” 中山求贤若渴 诚邀人才共同圆梦

本报讯(记者 郭锦润 夏升权)2月28日,开春之后全省首场大型侨界引才活动——2024年“雁南归”百名海归博士中山行引才推介会在翠亨新区国际科创中心举行。来自20多个国家和地区,毕业于斯坦福大学、麻省理工学院、哈佛大学、剑桥大学、牛津大学等全球顶尖学府的百余名海归博士齐聚中山,话发展、谋未来,共同拥抱“人才春天”。

“中山求贤若渴。我真诚地希望,在座的海归博士们,全国全球的优秀人才选择中山,与我们一起奋斗,共圆人生的理想、梦想!”现场,市委书记郭文海以脱稿讲话的形式,介绍中山投资创业环境,并化身“招才大使”,与参会人员来了一场即兴、零距离的交流互动,诚挚欢迎各界优秀人才前来中山创新创业、投资兴业。

郭文海表示,中山是孙中山先生的故乡,是一座宜居宜业宜游的美丽之城。中山有深厚的历史文化底蕴,来中山,可以到翠亨村感悟孙中山先生天下为公,到雍陌村品读郑观应的《盛世危言》,到大环村欣赏吕文成的《平湖秋月》《步步高》等。中山有独特的岭南风情,有孙文西路步行街等一批历史文化古迹,有260平方公里

的五桂山脉,有依山傍海、通江达海的地理环境优势,是一个能让年轻人流连忘返的地方。中山是一座改革开放创新之城,秉承“不走回头路”的坚定果敢,勇于开风气之先,始终坚持以改革创新思维推动高质量发展。中山有扎实的产业基础,正全力做大做强以新能源、生物医药与健康、新一代信息技术、光学光电等战略性新兴产业为代表的十大产业集群,谋划打造“湾区光谷”,积极布局低空经济。中山有一流的营商环境,市委、市政府以上率下、无私高效服务企业,推出一系列政策措施,全力营造服务企业、服务高端人才创新创业的一流环境,这里一定是广大海归博士、优秀人才人生奋斗的大舞台。

郭文海指出,当前,习近平总书记亲自谋划、亲自部署、亲自推动的粤港澳大湾区,成为全球最热的投资热土。中山抢抓深中通道今年建成通车的重大历史机遇,按照省委、省政府部署要求,大力建设广东省珠江口东西两岸融合发展改革创新实验区,聚焦规划、营商环境、产业、交通、创新、公共服务和社会治理“六个一体化”,推动与深圳等珠江口东岸城市一体化发展。南珠中城际顺利动工,深南中城际、佛山地铁

11号线南延至中山等项目加快推进,中山一小时内可通达五大国际机场、五大国际港口,在这里创业、居住、生活,既拥有中山优越的环境条件,又能共享深圳创新、人才等优势资源。希望广大人才选择中山、奋斗大湾区,贡献自己的智慧和力量,为中华民族伟大复兴而奋斗!

“各位人才,你们有什么想和我互动的吗?”在简短推介后,郭文海把更多的发言时间,留给了海归博士们。“我感受到了中山的欢迎与热情,回去会极力推介‘雁南归’活动”“士为知己者‘忘’。我看好中山,愿意为中山发展忘我奋斗、贡献力量”“我是一名海外顾问,不仅带来人才,还带着很多项目,希望在中山落地”……与会人员纷纷举手示意、“抢麦”发言。多位海外博士提出,希望了解中山在生物医药、电梯装备、低空飞行等产业经济领域的发展情况,将带着技术、项目前来对接。

“如果有看中的单位,我帮你牵线!”郭文海仔细倾听,逐一回应人才的问题。他表示,海外高层次人才齐聚一堂,带着成果、带着创业梦而来,这就是一个招商引资、招才引智的大会。市委组织部要牵头搭建专门服务海内外高端人才的平台,组织骨干企

业、科技企业实时互动,线上线下结合,促进供需对接,争取更多人才、项目落地。

据悉,“雁南归”侨界引才活动是中山市侨联自2021年创立的以侨引才创新工作,已成功为中山引进博硕士人才30多人,成为侨界引才的工作品牌。今年活动精心组织、内容充实,除了发布新鲜揭榜的中山十大产业集群招贤令,举行用人单位与海归博士供需对接见面会外,还组织人才参观中山新质生产力的主阵地翠亨新区、留学人员双创高地中山留创园、最美校园中山纪念中学等,让院士、教授、博士们亲身体会中山“视人才为珍宝”的温度,近距离感受中山“真心爱才、悉心育才、倾心引才、精心用才”的力度。推介会上,6名海归博士分别与上药所中山研究院等6个用人单位签订意向书。

中国发明协会党组书记余华荣,国际电机及电子工程师学会院士、国际模式识别学会院士唐远炎,世界生产力科学院院士、乌克兰国家科学院外籍院士吴东方,乌克兰国家工程院外籍院士、澳大利亚纽卡斯尔大学终身教授吴昱,美国华人专家协会会长王希萌,美国华人医药科学界协会会长陈邦华,中国旅挪专家学者联合会会长张秀华,中山市领导刘美新、梁子财等出席推介会。

全市第一季度经济调度会召开

坚持目标导向 倒排工期任务 奋力夺取“开门红”

本报讯(记者 陈伟祺 夏升权)2月27日,继上午举行2024年全市第一季度制造业重大项目集中动工仪式后,市委书记郭文海主持召开全市第一季度经济调度会,认真学习贯彻全省高质量发展大会精神,分析研判当前经济形势及运行中存在的问题和短板,明确目标任务,压实工作责任,狠抓工作落实,推动全市经济运行开好局、起好步,为完成全年经济社会发展目标任务打下坚实基础。市长肖展欣出席会议。

“开局即决战,为全年打基础,各镇街需要市里支持什么就提出来。”会议通报了全市经济运行情况,逐一听取镇街汇报。

郭文海指出,过去一年,全市上下同心同向直面问题、应对挑战,以天天抓、月月抓的劲头精准发力,以改革思维突围破局,日夜兼程加快改革、提速审批,政企同心夜以继日拼经济,成绩来之不易。今年以来,全市经济运行稳中向好,完成全年目标任

务有基础、有条件、有信心。要以“起跑即冲刺、开局即决战”的姿态,加快推进各项重点工作,全力推动经济社会发展,奋力实现“开门红”“满堂红”“全年红”。一是坚持目标导向和任务倒逼,谋深抓实各项工作,抢时间、抢速度推动高质量发展。各镇街要锚定奋斗目标,结合自身实际加强研判分析,坚持锻长板、补短板相结合,坚持先进制造业与现代服务业发展两手抓,主动出击、精准招商,加快培育经济发展新动能,全方位推动高质量发展。二是经济大镇要主动扛重任、挑大梁,其他镇街要主动作为、奋勇争先。经济大镇经济总量占全市半壁江山,要知重负重、勇毅前行,找准经济工作的重点,有的放矢、精准发力,为全市发展多作贡献;中小镇一样是大舞台,要找准制约自身发展的问题所在、瓶颈所在,充分发挥拼经济的主观能动性,深挖潜力、加快奔跑。各镇街要加强交流互动,认真学习先进镇街的好经验好做法,形

成万马奔腾、互相竞跑的生动局面。三是市直部门要主动作为、改革创新,强化统筹服务,高效帮助镇街解决问题。镇街是中山高质量发展的主战场,镇街和市直部门都在一个战壕里战斗。市直部门要持续打赢打好转作风攻坚战,坚持无私高效服务镇街,把镇街的问题当作自己的问题,持续加大改革创新力度,推动项目审批全面提速增效,强力统筹抓好中国家电交易会、灯博会等展会筹备工作。四是细化落实经济发展目标任务,加快推进项目落地见效。要狠抓项目动工投产,对已签约未供地项目,要提升审批效率,加快推进土地整备,全力满足项目用地需要,实现“拿地即动工”;对建设中的项目,要快马加鞭抢工期、赶进度,全力推动项目早日投产达效。要加大技改力度,引导传统企业用足用好政策红利,通过数字化、智能化改造升级强身健体,增强市场竞争力。要以市场为导向,把“工改”与增资扩产、招商引资

结合起来,统筹民营载体一体对外招商。五是结合绿美中山生态建设,深入推进“百千万工程”。要坚定不移打赢打好“工改”、治水两场攻坚战,扎实推进人居环境整治和沿河、沿线、沿边区域绿化美化,坚持试点先行、示范引领,以点带面抓好全市农房风貌管控,实现乡村风貌大提升。

“上下同心同欲,一定能胜!大家有信心吗?”面对郭文海的发问,现场与会同志信心十足、铿锵有力地回答:“有!”

肖展欣强调,一季度是做好全年经济工作的风向标。要满怀信心、鼓足士气,牢牢把握发展机遇,调动一切积极因素,紧密围绕中心工作来谋划和推进各方面工作,奋力推动高质量发展。要锚定目标、重点发力,全力稳住工业基本盘,加快发展现代服务业,不断增强高质量发展新动能。要强化机制、精准施策,加强对经济运行常态化分析调度,紧盯目标、紧抓不放,全力以赴实现“开门红”“全年红”。